



srpen 2024

# LETĚM ASOCIAČNÍM SVĚTEM



# Úvodní slovo prezidenta Asociace



Milé kolegyně, milí kolegové,

co je úspěchem, ba snad i vítězstvím na konci života? Nevím. Nahlížím-li na osudy tisíců pacientů, jež jsme v hospicích doprovodili na Věčnost, možná to je smíření, odpuštění, pokora, láska, vděčnost, urovnané rodinné vztahy a spatření dobra při ohlédnutí zpět. Ostatní nebývá důležité. Tak nějak poznávám život.

Velkým vzorem, inspirací a zdrojem obdivu jsou mi lidé, kteří umějí přijímat stáří a nemoc v pokoji a snad i v jisté radosti. V hospicích máme výsadu být takovým na blízku. Pěkný postřeh k tomu má Ladislav Kubíček ve své knížce Život - největší umělecké dílo: „Stáří a s tím i smrt a bolest jsou nejtěžší zkoušky kvality každé osobnosti, každého člověka. Zkouška, která nepotřebuje žádnou zkušební komisi, která mluví sama o sobě. Kdo je směrodatný pro posouzení, je-li stáří prožité jako opravdová kvalita, přinášející radostný zážitek? No kdo? Především starý člověk sám. Člověk nešťastný, otrávený, věčně nespokojený, je jasným důkazem chyby, selhání, fiaska. Stáří samo o sobě je bezpečným měřítkem celoživotní filozofie člověka.“

Mládí je božská nemoc, z níž se každým dnem trochu uzdravujeme. Tak na oné naší cestě pomáhání druhým myslíme také trochu na sebe. Přeji vám všem hezkou druhou polovinu léta!

Robert Huneš

## Změna úhrad

Vyhláška [č. 195/2024 Sb.](#), kterou se mění vyhláška č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů je **platná od 1. 7. 2024.**

Od 1. července tak došlo mimo jiné k navýšení maximálních úhrad klienta u odlehčovacích služeb:

- a) ze 155,- na 165,-/h (platí do 80 h za měsíc)
- b) ze 135,- na 145,- Kč/h. (nad 80 h za měsíc)

## KONFERENCE

### „Hospic a jeho místo v dnešním světě“

Výroční konference Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče se koná **13. listopadu 2024** v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky.

Předběžný program konference:

Doc. MUDr. **Jitka Fricová**, Ph.D., vedoucí lékařka Centra pro léčbu bolesti VFN, Praha  
Nové trendy v léčbě průlomové bolesti

Prof. MUDr. Mgr. **Alan Bulava**, Ph.D., vedoucí lékař úseku arytmiologie a kardiostimulace  
v Kardiocentru Nemocnice České Budějovice  
Kdy a jak ukončit srdeční podporu u terminálně nemocných

MUDr. **Veronika Mikolajková**, hospic Citadela Valašské Meziříčí  
Zajímavé hospicové kazuistiky

JUDr. **Jakub Kříž**, Ph.D.  
Odstoupení od marné léčby – co brání častějšímu využívání?

Doc. PhDr. **Laura Janáčková**, CSc., VFN Praha  
Strach ze smrti a jak s ním pracovat

Mgr. **Alexandr Kasal**, Ph.D., Národní ústav duševního zdraví  
Jak rozpoznat a předcházet suicidiálním sklonům u pacienta v hospicové péči

MUDr. **Pavel a Jana Sieberovi**, Hospic Duha, Hořice  
Výhody multioborovosti lékařů v hospicích, aneb paliativní medicína není samospásná

PhDr. Mgr. **Robert Huneš**, MBA, prezident Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče  
Hospice v paliativním světě aneb Když dva dělají totéž, není to totéž

## Z dění v členských hospicích



### Hospic sv. Alžběty

Sedmého ročníku Běhu pro Hospic sv. Alžběty se zúčastnilo přes tři stovky běžců. Úvodní slovo pronesli ředitel hospice Josef Drbal a ministr zdravotnictví Vlastimil Válek, který udělil běhu svou záštitu.

Následovala rozsvička a poté už se běžci vydali na tři různé dlouhé tratě.

Počasí se skvěle povedlo a všem se podařilo trasy zdolat a úspěšně doběhnout do cíle, kde závodníky čekalo občerstvení a pro každého z nich byla připravená medaile.

### Hospic Štrasburk

Hospic Štrasburk pořádá pravidelně grilování a v červenci si všichni navíc pochutnali na gulášové polévce.

Jedná se vždy o velmi příjemné setkání a posezení zaměstnanců s pacienty a jejich rodinami.

Vyšlo i krásné počasí a všichni se těší na další akci.



### Hospic Citadela

Klienti Diakonie Valašské Meziříčí navštívili gulášfest.

### RUAH

Pravidelně ve společných prostorách RUAH pořádá porady, školení a supervize. Tentokrát tu měly poradou ošetřovatelky, které se pohromadě nepotkají příliš často.

## Mobilní hospic Pokojný přístav

Velmi dojemně poděkovali charitnímu hospici Pokojný přístav rodinní příslušníci pacienta. Multidisciplinární tým mobilního hospice Charity Opava o pana Hlavoně z Hradce nad Moravicí pečoval v domácím prostředí velmi intenzivně čtrnáct dnů. Rodina poté na parte oznamujícím jeho skon požádala pozůstalé, aby místo květin na poslední rozloučení poslali finanční dar Pokojnému přístavu. Na účtu hospice se posléze sešlo 38 350 Kč.

## Hospic Malovická

Velké poděkování patří skvělému týmu dobrovolníků z NN pojišťovny a IT Hub, kteří pomohli zpříjemnit prostředí pro pacienty a vymalovali prostory Hospice Malovická v Praze.



## Hospic Dobrého Pastýře

Dlouholetá dobrovolnice, Zdeňka Fuksová, získala cenu Dobrovolník roku 2023!

Tradiční červnové roztančené odpoledne proběhlo v zahradě Hospice Dobrého Pastýře. Závěrečné vystoupení tanečního oboru místní ZUŠ a drobečků z DRÁČE - Dětská radost Čerčany si přišly shlédnout desítky rodičů, prarodičů, sourozenců, kamarádů.



## PAHOP

Zájemci si mohli přijít pro radu a informace do stánku PAHOP na Velehradské Cyrilometodějské pouti.

## Hospic svatého Lazara

Nově se můžete projít třeba do recepce, jídelny, paliativní ambulance nebo na terasu hospice online:  
<https://bit.ly/hospic-street-view>

## Hospic Anežky České

Chystáte se na Sněžku? Město Pec pod Sněžkou daruje hospici 5 Kč z každé jízdenky na lanovku, kterou si zakoupíte během prázdninových měsíců.

### Hospic sv. Jana N. Neumanna

V červnu proběhly na zahradě hospice hned dvě zajímavé akce.

Pacienti si užili taneční vystoupení ZUŠ Prachatice a koncem června i grilování.



### Domácí hospic Duha

I přes nepřízeň počasí dorazilo na IV. Pochod pro hospic asi 130 účastníků!

Jsme vám vděční a těšíme se na další ročník s vámi!

### Domácí hospic Setkání

Výstava BÝT SPOLU... je od pondělí 17. června umístěna v kostele sv. Matouše v Deštném v Orlických horách. BÝT SPOLU s vašimi blízkými na krásném místě v Deštném a prohlédnout si výstavu můžete až do 23. srpna.

Na fotografiích jsou lidé v různých etapách života, během kterých prožívají své vztahy s okolím i se svými nejbližšími. Myšlenka fotografií "být spolu" nadchla a inspirovala náš Domácí hospic Setkání k vytvoření této výstavy. Vždyť hospicová péče je právě o tom "být spolu". Přesněji řečeno o tom, aby nemocný nezůstal sám. Aby pečující rodina nezůstala sama ve své těžké životní situaci...

### Domácí hospic Srdcem

Užili jsme si nádherný den na výletní lodi. Pluli jsme do Nymburka a zpět.

Přestože jsme nebyli všichni, máme krásné společné foto, které teď bude nějakou dobu naší novou úvodní fotkou.



# Zapište si do kalendáře

## Konference

Středa 13. listopadu 2024  
Poslanecká sněmovna  
Parlamentu České republiky

## V. národní pouť za hospice

Sobota 26. dubna 2025  
Svatý Kopeček u Olomouce

## Valná hromada

Čtvrtek 14. listopadu 2024  
Hospic Štrasburk v Praze



Občasník Letem asoiačním světem vydává pro interní potřeby svých členů **Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče**.

Kontakt: Dita Sedláčková, e-mail: [info@asociacehospicu.cz](mailto:info@asociacehospicu.cz), telefon: +420 733 608 643

Adresa: Karlovo náměstí 317/5, Praha 2, 128 01

[www.asociacehospicu.cz](http://www.asociacehospicu.cz)

[www.dobratecka.cz](http://www.dobratecka.cz)



[facebook.com/asociacehospicu](https://facebook.com/asociacehospicu)



[instagram.com/asociacehospicu](https://instagram.com/asociacehospicu)



[linkedin.com/company/asociace-hospicu](https://linkedin.com/company/asociace-hospicu)